
РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму «Архітектура та містобудування» 

підготовки ^добувачів першого (бакалаврського) рівня 
в Сумському національному агарному університеті

Надана на рецензію освітньо-професійна програма першого (бакалаврського) рівня вищої 
освіти зі спеціальності 191 «Архітектура та містобудування» Сумського НАУ демонструє 
системність, цілісність та відповідність сучасним національним стандартам архітектурної освіти. 
Програма чітко орієнтована на підготовку фахівців, здатних вирішувати комплексні завдання 
архітектурного та містобудівного проектування в умовах сучасних викликів, зокрема - відбудови 
Північно-Східного регіону України, сталого розвитку громад, забезпечення безпеки та 
енергоефективності.

Суттєвою перевагою програми є чітко сформульована мета, яка фокусується не тільки на 
розвитку проектних компетентностей, а й на формуванні практичного досвіду та глибокого 
розуміння нормативно-правових аспектів архітектурної діяльності. Зазначений акцент на 
практичній складовій, роботі із замовниками, участі у конкурсному проектуванні та виконанні 
реальних завдань відповідає актуальним потребам ринку праці та сучасним підходам до 
архітектурної освіти.

Важливим компонентом програми є блок дисциплін, пов'язаний із практикою архітектурного 
проектування (40 кредитів), а також курси з композиції, містобудування, реконструкції, 
конструктивних систем, комп'ютерної графіки та інженерної підготовки. Це дозволяє сформувати 
всебічну професійну базу для здобувачів. Значний обсяг художньої підготовки (15 кредитів з 
рисунку, живопису та скульптури) також є позитивною рисою програми, адже сприяє розвитку 
художнього мислення - ключового елементу фахового становлення архітектора.

Особливо варто відзначити чітко артикульований регіональний фокус програми, який є її 
унікальною характеристикою. Зокрема, програма орієнтує студентів на вирішення містобудівних 
та архітектурних задач Північно-Східного регіону України, у тому числі в контексті повоєнного 
відновлення, трансформації сільських та міських поселень, забезпечення безпеки, екологічності. 
інклюзивності та енергоефективності. Такий змістовий акцент є вкрай актуальним у сучасних 
умовах і відповідає потребам територіальних громад, які переживають суттєві структурні зміни.

Позитивно оцінюється також блок практичної підготовки (навчальна та виробнича 
практики), а також зручна система оцінювання, що включає поточний контроль, модульні курсові 
роботи, тестування і підсумкову атестацію у формі відкритого захисту кваліфікаційної роботи. 
Такий підхід сприяє формуванню реальних умінь, необхідних для професійної діяльності.

Перелік вибіркових дисциплін також виглядає логічним і практикоорієнтованим: студенти 
можуть обирати між архітектурним проектуванням різних типів об'єктів. ЗП-моделюванням. 
інженерним благоустроєм, дизайном середовища, технологіями будівництва тощо. Це розширює 
можливість індивідуальної траєкторії навчання та дозволяє здобувачам формувати власний 
професійний профіль.

Разом із тим. програма має потенціал для подальшого вдосконалення. Як рекомендацію, 
варто розглянути посилення цифрової складової.

Узагальнюючи, можна стверджувати, що освітньо-професійна програма «Архітектура та 
містобудування» Сумського НАУ відповідає стандарту вищої освіти, має чітку структуру, сучасну 
змістову наповненість і значний практичний потенціал. Вона спрямована на формування фахівців, 
здатних професійно та відповідально брати участь у створенні якісного, безпечного, інклюзивного 
та екологічно збалансованого архітектурно-містобудівного середовища. Програма є актуальною, 
конкурентоспроможною та здатною ефективно задовольняти потреби регіону та країни у 
кваліфікованих архітекторах нового покоління.

Начальник Управління архітектури та містобудування
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